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平成２８年松茂町議会第４回定例会会議録 

 

平成２８年１２月１４日（第３日目） 
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             する条例 
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平成２８年松茂町議会第４回定例会会議録 

第３日目（１２月１４日） 

                                         

午後１時３０分再開  

○議会事務局長【古川和之君】  ただいまから平成２８年松茂町議会第４回定例会の再

開をお願いいたします。 

 まず初めに、佐藤富男議長からご挨拶がございます。 

○議長【佐藤富男君】  皆さん、こんにちは。本日は、平成２８年第４回定例会の最終

日でございます。各常任委員会に付託いたしました議案の審査結果報告があります。最後

まで慎重審議をお願いいたしまして、ご挨拶といたします。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  ただいまの出席議員は１２名で、地方自治法第１１３条による

定足数に達しております。よって、議会は成立いたしました。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  これから本日の日程に入ります。 

 議事日程第３号は、お手元に印刷配付のとおりです。 

 日程第１、議案第５７号「特別職の職員で常勤のものの給与に関する条例の一部を改正

する条例」から、日程第１５、議案第７１号「平成２８年度松茂町水道特別会計補正予算

（第１号）」までを一括議題といたします。 

 各常任委員長の報告を求めます。 

 まず初めに、森谷総務常任委員長から報告を求めます。 

 森谷総務常任委員長。 

○総務常任委員長【森谷 靖君】  皆さん、こんにちは。議長の許可がありましたので、

総務常任委員会のご報告を申し上げます。 

 平成２８年第４回定例会におきまして当委員会に付託されました案件は、議案第５７号

から議案第５９号まで、及び議案第６５号（所管分）の議案４件でございました。去

る１２月６日に当委員会を開催し慎重に審査いたしました結果、原案どおり可決いたしま

した。 

 以上が、当委員会における結果の報告でございます。 
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 なお、審査の内容、質疑と回答の主なものについて簡潔に申し上げます。 

 まず、議案第５７号、特別職の職員で常勤のものの給与に関する条例の一部を改正する

条例については、議案書の１２ページからであります。議案参考資料は９ページをあわせ

てご覧ください。 

 この改正は、一般職の国家公務員給与の改定に準じ特別職の国家公務員の給与改定が行

われますことから、本町においても、国に準じ条例の改正を行うものでございます。 

 改正の主な内容は、新教育長制度の規定の追加と、特別職の期末手当を改正するもので

す。 

 次に、議案第５８号、松茂町津波防災センター・中央庁舎の設置及び管理に関する条例

につきましては、議案書の１３ページからであります。 

 この条例は、松茂町津波防災センター・中央庁舎部分の完成に伴い、地方自治法

第２４４条の２第１項の規定に基づき、設置及び管理に関する条例を新たに制定するもの

でございます。 

 なお、この条例の施行期日は、平成２９年１月１日です。 

 この件に関しては、次のような質疑がありました。 

 「災害時の避難者が連れているペットの取り扱いはどうするのでしょうか」という質疑

があり、「この条例では定めていません。実際の運用の中で定めます」という答弁があり

ました。 

 次に、議案第５９号、松茂町課設置条例の一部を改正する条例につきましては、議案書

の１５ページからであります。議案参考資料は１１ページをあわせてご覧ください。 

 この条例は、庁舎移転を機会に手続やサービスの関連する町民福祉課、健康保険課の事

務分掌及び課名を見直し、新たに住民課、福祉課への再編を行うものです。 

 なお、この条例の施行期日は、平成２９年１月１日です。 

 次に、議案第６５号、平成２８年度松茂町一般会計補正予算（第３号）（所管分）につ

いては、議案書の２５ページからであります。 

 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ１億４,１４９万７千円を追加し、補正

後の総額を歳入歳出それぞれ６７億４,９３８万９千円とするものであります。 

 歳入の主なものにつきましては、２９ページの地方特例交付金で１４６万２千円、及び

地方交付税の普通交付税で３,３５３万５千円の増額補正は、確定によるものです。 

 ３０ページの衛生費県負担金で１５４万７千円の減額補正は、国民健康保険基盤安定負
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担金で軽減世帯に属する被保険者数の減少により保険税軽減額が減額したことによるもの

です。繰越金で４,１３０万３千円の増額補正は、歳出の補正の財源に充てるものです。 

 雑入で１８２万３千円の増額補正は、セキュリティクラウド構築費用助成金の追加交付

によるものです。 

 歳出の主なものにつきましては、３２ページの電子計算費で３６４万７千円の増額補正

は、マイナンバーの特定個人情報活用等に伴い、徳島県及び県内自治体が一体的にシステ

ムのセキュリティを高めるため、システムの構築等に要する費用を負担するもので

す。３３ページの財政調整基金費で７,４２２万９千円の増額補正は、今回の補正による

剰余金を基金に積み立てるものです。４１ページの操出金で１,７０１万１千円の減額補

正のうち国民健康保険特別会計基盤安定操出金が所管分で１８４万２千円は、歳入で説明

しましたことによるものです。 

 この件に関しては、次のような質疑がありました。 

 「補正予算の剰余金を財政調整基金に積み立てたと説明がありましたが、ほかの基金に

も積み立てないのでしょうか。積立金の考え方はどうなっていますか」という質疑があり、

「本町の基金にはそれぞれ目的がありますので、今回は財源に余裕があるときに積み立て、

不足するときに取り崩すことで財源を調整し、計画的な財政運営を行うため財政調整基金

に積み立てました」という答弁がありました。 

 以上で、当委員会に付託されました案件につきまして、私の報告を終わりますが、議員

各位におかれましては、当委員会の決定に対しましてご賛同くださいますようよろしくお

願いし、報告といたします。 

○議長【佐藤富男君】  ただいま、森谷総務常任委員長の委員長報告が終わりました。 

 総務常任委員会に付託いたしました議案第５７号から議案第５９号まで、議案第６５号

（所管分）の議案４件について、これから質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

 藤枝議員。 

○９番【藤枝善則君】  ９番、藤枝です。 

 今の中で、この津波防災センターの貸し出し関係の条例があるんですが、これ、貸し出

しするんは４階と思っておるわけでございますが、４階だろうと思うんです。それで、こ

ういう一般の人に貸し出すということは、防災とかいろいろ、そういうことに借りられる

んだろうと思うんですが、例えば、議会があるようなときに、見ますと、４階の本庁舎と
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ここの議会棟の議会の隣、これは、いつでも誰でも自由に通れるような格好になっとるよ

うなんですが、もしそういうことをするんであったら、議会の運営上の面からも、ここの

横に通路といいますか遮断機といいますか、ドアか何かつけて、本会議やそんなときにし

ようときにこちらに入れんような格好、そんなこともすべきじゃないかと思うんですが、

そこら辺はどういうふうにお考えなんでしょうか。 

○議長【佐藤富男君】  森谷総務常任委員長。 

○総務常任委員長【森谷 靖君】  関係職員に説明させますので、お願いします。 

○議長【佐藤富男君】  松下総務課長。 

○総務課長【松下師一君】  総務課長の松下でございます。 

 ただいまの藤枝議員のご指摘を、確かに思いは共有してございます。したがいまして、

今考えておりますところでは、適時、それぞれの、その時々の状況に応じて、廊下部分に

簡単な結界といいますか、ちょっととしたチェーンをかけるようなロープ式のチェーンな

どを用意して、その時々の曜日とか時間帯、その他、使い方の目的に応じて入るエリアを

区切っていくようなことで庁舎全体の管理をしていこうと思っております。 

 そういう形で、まずは運用をさせていただいて、その後、何がしかの不都合等があれば、

随時、改善を図っていくという方向でさせていただければと考えておるところでございま

す。 

○議長【佐藤富男君】  藤枝議員。 

○９番【藤枝善則君】  ありがとうございます。こちらの方にはトイレもあるし議会が

休憩するところもあるわけでございますので、そういうふうなところで支障のないような

格好の対策をぜひとっていただきたいと思います。 

 質問を終わります。 

○議長【佐藤富男君】  ほかに質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  次に、一森産業建設常任委員長から報告を求めます。 

 一森産業建設常任委員長。 

○産業建設常任委員長【一森敬司君】  皆さん、改めましてこんにちは。議長の許可を
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いただきましたので、ただいまから産業建設常任委員会のご報告を申し上げます。 

 平成２８年第４回定例会におきまして当委員会に付託されました案件は、議案第６２号

から議案第６５号（所管分）まで、議案第６９号から議案第７１号までの議案７件でござ

いました。 

 去る１２月６日に当委員会を開催し慎重に審査いたしました結果、いずれも原案どおり

可決いたしました。 

 以上が、当委員会における結果の報告でございます。 

 なお、審査の内容、質疑と回答の主なものについて簡潔に申し上げます。 

 議案第６２号、松茂町私債権管理条例について、主なものについて説明いたします。議

案書の１９ページをお開きください。 

 まず、自治体の債権には、公債権と私債権があり、公法上の債権を公債権と言い、地方

税、国民健康保険税などがこれに当たります。公債権は滞納者に財産調査をすることがで

き、差し押さえなど滞納処分ができます。 

 これに対して、民法などの私法に基づき発生する債権を私債権と言い、学校給食費、水

道料金、町営住宅家賃などがこれに該当いたします。私債権は滞納者の財産調査ができな

いため、滞納処分もできず、最終的な債権の回収は裁判所への民事訴訟手続で債権の回収

が可能となります。 

 そこで、本町における私債権の管理、回収業務を適正かつ効率的に行うとともに、不納

欠損処理の適正化を図るため、本条例を制定するものでございます。 

 なお、この条例の施行期日は、平成２９年４月１日です。 

 次に、議案第６３号、松茂町農業委員会の委員及び松茂町農地利用最適化推進委員定数

条例、及び議案第６４号、松茂町各種委員会委員等の報酬及び費用弁償支給条例の一部を

改正する条例について説明いたします。 

 議案書の２３ページをお開きください。 

 議案第６３号は、農業委員会等に関する法律の一部を改正する法律が平成２８年４月１

日から施行されたことにより、農業委員会の委員の定数を１２人、農地利用最適化推進委

員の定数を４人と定めるもので、議案第６４号は農地利用最適化推進委員の報酬及び費用

弁償支給を定めるものです。 

 この件に関しては、次のような質疑がありました。 

 「法改正による農業委員会の委員等の定数や選任方法の変更についての説明などはどの
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ように考えていますか」という質疑があり、「農業委員の定数や選任方法など制度変更に

ついて各地区の代表者などに説明の上で事務を進めます」という答弁がありました。 

 次に、議案第６５号、平成２８年度松茂町一般会計補正予算（第３号）（所管分）につ

いて、主なものについて説明をいたします。 

 歳入の補正はございません。議案書の３８ページをお開きください。 

 歳出について、商工振興費の委託料で７１万円の減額補正は、海水浴場監視及び安全対

策委託料の確定によるものです。４１ページの繰出金、農業集落排水特別会計繰出金

で１７６万５千円、公共下水道特別会計繰出金で１,４９５万７千円の減額補正は、財源

調整のため補正するものです。 

 次に、議案第６９号、平成２８年度松茂町農業集落排水特別会計補正予算（第２号）に

ついては、議案書の６４ページからであります。 

 既定の歳入歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ２５１万６千円を減額し、補正後の予

算の総額を歳入歳出それぞれ１億６９７万８千円とするものであります。 

 歳入について、６６ページの一般会計繰入金で１７６万５千円の減額補正は、歳入歳出

の財源調整によるものです。歳出の集落排水事業管理費で２５１万６千円の減額補正は、

決算見込みによるものです。 

 次に、議案第７０号、平成２８年度松茂町公共下水道特別会計補正予算（第２号）につ

いては、議案書の６７ページからであります。 

 既定の歳入歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ６０９万８千円を減額し、補正後の予

算の総額を歳入歳出それぞれ４億７,２０１万２千円とするものであります。 

 歳入について、６９ページ上段の一般会計繰入金で１,４９５万７千円の減額補正は、

歳入歳出の財源調整によるものです。雑入で６３４万３千円の増額補正は、平成２７年度

消費税の額の確定による還付金であります。負担金で２５１万６千円の増額補正は、公共

下水道受益者負担金の増額によるものです。 

 歳出について、７０ページの公共下水道建設費で５８７万２千円、及び公共下水道管理

費で１１９万８千円の減額補正は、決算見込みによるものです。 

 流域下水道費で９７万２千円の増額補正は、徳島県が最終処理場管理棟の津波防護壁整

備工事を追加発注することに伴い、本町の負担金を増額補正するものであります。 

 ここで、公共下水道の１１月末現在の接続状況を報告します。 

 公共汚水ます設置戸数１,１２０戸に対し、接続完了戸数が６１８戸で約５５％の接続



 －57－

率でございます。 

 あわせて、農業集落排水事業の１１月末現在の接続状況は、長岸地区が約９３.９％、

中喜来地区が約６６.８％、北川向地区が約７５.４％、事業全体３地区合計で

約７３.６％の接続率でございます。 

 次に、議案第７１号、平成２８年度松茂町水道特別会計補正予算（第１号）については、

議案書の７２ページからであります。 

 このたびの補正は、給与関係の予算の組み替えと資本的収支で公共下水道事業に伴う配

水管布設替費を事業の確定により減額補正するものでございます。 

 以上で、当委員会に付託されました案件につきましては、私の報告を終わりますが、議

員各位におかれましては、当委員会の決定に対しましてご賛同くださいますようによろし

くお願いいたしまして、報告といたします。 

○議長【佐藤富男君】  ただいま一森産業建設常任委員長の委員長報告が終わりました。 

 産業建設常任委員会に付託いたしました議案第６２号から議案第６５号（所管分）まで、

議案第６９号から議案第７１号までの議案７件について、これから質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  次に、佐藤道昭教育民生常任委員長から報告を求めます。 

 佐藤道昭教育民生常任委員長。 

○教育民生常任委員長【佐藤道昭君】  皆さん、こんにちは。それでは、議長の許可が

ありましたので、教育民生常任委員会のご報告を申し上げます。 

 平成２８年第４回定例会におきまして当委員会に付託されました案件は、議案第６０号

から議案第６１号まで、議案第６５号（所管分）から議案第６８号までの議案６件でござ

いました。 

 去る１２月６日に当委員会を開催し、慎重に審査いたしました結果、原案どおり可決い

たしました。 

 以上が、当委員会における結果の報告でございます。 

 なお、審査の内容、質疑と回答の主なものについて、簡潔に申し上げます。 
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 まず、議案第６０号、松茂町印鑑条例の一部を改正する条例及び、議案第６１号、松茂

町手数料条例の一部を改正する条例については、議案書の１７ページからになります。議

案参考資料は１２ページになります。あわせてご覧ください。 

 この２議案については、平成２９年３月から個人番号カードを利用して全国のコンビニ

エンスストアで住民票の写しや印鑑登録証明書などの証明書を交付するサービスを開始す

るため、条例の一部を改正するものであります。 

 この件に関しては、次のような質疑がありました。 

 「コンビニエンスストアで証明書を交付された場合に手数料を５０円安くする理由はど

うしてでしょうか」という質疑があり、「全国的に個人番号カードの普及啓発のため手数

料を５０円下げている取り組みが多いため、本町も同様に取り組むものです」という答弁

がありました。 

 次に、議案第６５号、平成２８年度松茂町一般会計補正予算（第３号）（所管分）につ

いて、主なものについて説明をいたします。議案書の２９ページをお開きください。 

 歳入について、民生費国庫負担金で５２４万６千円、民生費県負担金で６１４万１千円

の増額補正は、年度末までの見込みによるものです。民生費国庫補助金で５,１５３万８

千円の増額補正は、臨時福祉給付金補助金の追加交付によるものです。 

 歳出について、３４ページの障害者福祉費で４,４４６万３千円、老人保健費

で１,０５５万１千円の増額補正と、児童福祉総務費で１,４２３万１千円、幼稚園管理費

で１,０８８万７千円の減額補正は、年度末までの見込みによるものです。 

 なお、児童福祉総務費の補正予算の中には、平成２９年度から子どもはぐくみ医療の対

象範囲を中学校修了まで拡大するために必要な事務費が含まれています。臨時福祉給付金

等給付事業費で５,１０８万３千円の増額補正のうち５,１００万円は、国の追加交付で、

消費税引き上げによる低所得者層への配慮として平成２９年４月から平成３０年９月まで

消費税引き上げ延期期間の２年６カ月分を一括給付するものです。 

 なお、対象者は、平成２８年１月１日基準とする低所得者に１万５千円を給付するもの

です。 

 ４１ページの下段の操出金の国民健康保険特別会計操出金で１５３万円の減額補

正、４２ページの介護保険特別会計操出金で２７１万３千円の増額補正は、年度末までの

見込みによるものです。 

 次に、議案第６６号、平成２８年度松茂町国民健康保険特別会計補正予算（第２号）に



 －59－

ついては、議案書の４５ページからであります。 

 既定の歳入歳出予算の総額から歳入歳出それぞれ７４９万４千円を減額し、補正後の予

算の総額を歳入歳出それぞれ１９億１,０４１万７千円とするものであります。 

 歳入の主なものといたしまして、４８ページの国庫支出金で４,３５９万５千円、前期

高齢者交付金で５５４万円の減額補正、及び、共同事業交付金で２３２万１千円の増額補

正は、年度末までの見込みによるものです。 

 一般会計繰入金で３３７万２千円の減額補正、及び、繰越金で４,２６９万２千円の増

額補正は、歳出の増額補正分の財源として充てるものです。 

 歳出の主なものといたしまして、５０ページの一般療養給付費で１,７０３万１千円、

一般高額療養費で１,３４９万５千円の増額補正、及び、５１ページの後期高齢者支援金

で１,１３３万６千円、介護納付金で７０９万６千円、共同事業拠出金で１,８７０万４千

円の減額補正は、年度末までの見込みによるものです。 

 この件に関しては、次のような質疑がありました。 

 「介護納付金はどのような考え方でどこへ支払うのですか」という質疑があり、「国民

健康保険に加入している４０歳から６４歳までの方が納めている介護納付金を社会保険診

療報酬支払基金に拠出して介護保険に納付されるものです」という答弁がありました。 

 次に、議案第６７号、平成２８年度松茂町介護保険特別会計補正予算（第２号）につい

ては、議案書の５４ページからであります。 

 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ５３９万８千円を追加し、補正後の予算

の総額を歳入歳出それぞれ１０億６,０１０万４千円とするものであります。 

 歳入について、５６ページの一般会計繰入金で２７１万３千円と、繰越金で２６８万５

千円の増額補正は、歳出の増額補正分の財源として充てるものです。 

 歳出について、５７ページの施設介護給付費で１０４万３千円、及び高額介護給付費

で１３６万円の増額補正は、年度末までの見込みによるものです。 

 次に、議案第６８号、平成２８年度松茂町後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）

については、議案書の６０ページからであります。 

 既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ３７万円を追加し、補正後の予算の総額

を歳入歳出それぞれ１億６,３６８万３千円とするものであります。 

 これは、人事異動及び職員の給与に関する条例の改正によるものです。 

 以上で当委員会に付託されました案件につきまして、私の報告を終わりますが、議員各
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位におかれましては、当委員会の決定に対しましてご賛同くださいますようお願いし、報

告といたします。 

○議長【佐藤富男君】  ただいま佐藤道昭教育民生常任委員長の委員長報告が終わりま

した。 

 教育民生常任委員会に付託いたしました議案第６０号から議案第６１号まで、議案

第６５号（所管分）から議案第６８号までの議案６件について、これから質疑に入ります。 

 質疑ないですか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  これから討論に入ります。 

 議案第５７号「特別職の職員で常勤のものの給与に関する条例の一部を改正する条例」

から、議案第７１号「平成２８年度松茂町水道特別会計補正予算（第１号）」までの議

案１５件を一括して討論に入ります。 

 討論ございませんか。 

（討論なし） 

 討論なしと認めます。 

 これで討論を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  これから採決いたします。 

 議案第５７号「特別職の職員で常勤のものの給与に関する条例の一部を改正する条例」

から、議案第７１号「平成２８年度松茂町水道特別会計補正予算（第１号）」までの議

案１５件を一括して採決いたします。 

 なお、この採決は起立によって行います。 

 各議案に対する各委員長の報告は、いずれも各常任委員会において原案可決であります。

各委員長報告のとおり決することに賛成の方はご起立を願います。 

（起立多数） 

 ありがとうございました。起立多数です。 

 よって、議案第５７号「特別職の職員で常勤のものの給与に関する条例の一部を改正す
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る条例」から、議案第７１号「平成２８年度松茂町水道特別会計補正予算（第１号）」ま

での議案１５件は、原案のとおり可決されました。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  続きまして、日程第１６、発議第３号「松茂町議会委員会条例

の一部を改正する条例」を議題といたします。 

 この発議につきましては、１１月２９日の開会日に議会運営委員会委員長ほか５名の賛

成者から発議として提出していただき、藤枝議会運営委員長から説明をいただいておりま

すので、これから質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  これから討論に入ります。 

 討論ございませんか。 

（討論なし） 

 討論なしと認めます。 

 討論を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  これから採決いたします。 

 発議第３号「松茂町議会委員会条例の一部を改正する条例」について採決いたします。 

 なお、採決は起立採決といたします。 

 可決することに賛成の方はご起立をお願いします。 

（起立多数） 

 ありがとうございました。起立多数です。 

 よって、発議第３号「松茂町議会委員会条例の一部を改正する条例」は、原案のとおり

可決されました。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  続きまして、日程第１７、「委員会の閉会中の継続調査につい

て」であります。総務常任委員長、産業建設常任委員長、教育民生常任委員長、議会運営
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委員長、広報特別委員長及び地震・津波対策特別委員長から、お手元にお配りしてありま

すとおり、会議規則第７５条の規定により、閉会中の継続調査の申出書が提出されており

ます。 

 お諮りいたします。 

 各委員長からの申し出のとおり、閉会中の継続調査とすることにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【佐藤富男君】  異議なしと認めます。 

 よって、委員会の閉会中の継続調査については、各委員長からの申し出のとおり閉会中

の継続調査とすることに決定いたしました。 

 追加日程配付のため、小休いたします。 

午後２時０６分小休  

                                         

午後２時０７分再開  

○議長【佐藤富男君】  小休前に引き続き、再開いたします。 

 ただいまお手元に配付してありますとおり、追加議案が提出されております。 

 この際、これを日程に追加して議題としたいと思います。これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【佐藤富男君】  異議なしと認めます。 

 議事日程第３号の追加１は、お手元に印刷配付のとおりです。 

                                         

○議長【佐藤富男君】  日程第１、発議第４号「参議院選挙における合区の解消に関す

る意見書」を議題といたします。 

 この発議は、１１月２９日開催の全員協議会でご協議いただき、お手もとに配付のとお

り、参議院選挙における合区の解消に関する意見書を関係大臣等に提出したいと思います。 

 議会として皆さんのご決議をお願いしたいと思います。 

 これに異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【佐藤富男君】  異議なしと認めます。 

 よって、発議第４号「参議院選挙における合区の解消に関する意見書」を議会決議とし

て提出させていただきます。 
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○議長【佐藤富男君】  以上をもちまして、本定例会に提出されました議案等全て審議

を終了いたしました。 

 お諮りいたします。 

 これで、平成２８年松茂町議会第４回定例会を閉会したいと思います。これに異議ござ

いませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【佐藤富男君】  異議なしと認めます。 

 以上で、平成２８年松茂町議会第４回定例会を閉会いたします。どうもありがとうござ

いました。 

午後２時０９分閉会  
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